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társadalmi és politikai hiradója

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budafok, Plébánia-u. 2.

Szerkesztésért és kiadásért 
felelős: POÓS Rezső.

Olasz barátság
A trianoni béke megkötése 

után gróf Andrássy Gyula egyik 
ünnepi cikkében megrajzolta az 
utakat, melyeken a magyar kül­
politikának haladnia keli: Olasz­
országhoz törekedjünk csatla­
kozni, s Ausztria és Lengyel- 
ország felé a baráti viszonyt 
kimélyiteni. Abban az időben a 
sajtó vérmes reményekkel nar- 
kotizálta a közvéleményt. And­
rássy szavai úgy hatottak, mint 
egy imbecillis öreg megnyilatko­
zásai. Csak ennyit tud az a hi­
res külpolitikus ?

Andrássy jól látta s Ítélte meg 
a jövőt. Pedig akkor még nem 
volt kiépítve a francia érdek­
szféra keleti erpoziturája, a kis 
entente és a Balkán-block és a 
joveretoi harangok sem hirdették 
még az olasz nép engesztele- 
keny, megértő békeprogramját.

Olaszország felé orientálódá­
sunk történelmi tradíciók folyta­
tása, azok pedig földrajzpoliti­
kai törvényszerűségben gyöke­
reznek. A Duna-medence elvá­
lasztja Nyugatot és Keletet, de 
össze is köti: közvetítő és 
egyensulytartó közöttük. Szent 
István megakasztotta és vissza­
szorította a bizánci hatalom kez­
dődő terjeszkedését a Kárpáto­
kon innen és nyugatra fordulva, 
útját szegte a germán térhódí­
tásnak is; nem követte kortár­
sának Boriszlávnak példáját, aki 
hübérként adta Csehországot a 
német császárnak: Rómától 
kért és kapott koronát. így kez­
dődik kapcsolódásunk Itáliához, 
amely a két nagy Anjou király 
és 1. Mátyás alatt lett legerő­
sebb és csak akkor szűnt meg, 
mikor elveszett az ország integ­
ritása s a külpolitika irányítá­
sában a nemzet szabad keze. 
A kölcsönös szimpátia lángja 
azonban tovább égett; múlt szá­
zadbeli összeköttetéseink az egy­
séges olasz állammal bizonyít­
ják ezt. Még e század elején is 
sok olasz levelet olvastam, amely 
e szavakkal végződött: vivat 
Hungária, pereat Austria.

A világháborúban nem volt a 
két nemzet közt érdekösszeüt­
közés. Olaszországot Ausztriá-

HÉTRŐL-HÉTRE
A névtelen bu­

dafoki rendőrt ve­
zércikkel tisztelte meg 

az „Uj nemzedék“, mert tető alá 
vitte az utszélen összeroskadt há­
ború áldozata szegény rokkantat és 
utolsó pénzét is néki adta a nálánál 
szegényebbnek ... Nézzünk tiszte­
lettel rendőreinkre, kicsinyre, nagyra 
egyformán. Álomra hajijuk fejünket, 
vagy az utcán járunk, vájjon ki 
gondol arra, hogy élete árán is, 
nyugalmas életünket védi a rendőr. 
Minden rendőrposzt oszlop, melyen 
az ország nyugodt fejlődése épül. 
Tisztelgünk a rend névtelen őrei 
előtt.

A kelenvölgyi ut harmadik 
évét kezdi használhatatlan állapotá­
nak, bár a kasználhatatlan szó csak 
negatívum és nem fedi, amit ez az 
ut most közlekedés szempontjából

elent. Nem negativ-ut, ez kevés, 
inkább megfelel az anti-ut kifejezés. 
Az ut összeköt, az anti-ut szétsza­
kít; Kelenvölgyet elviszi, ahelyett, 
hogy hozná. Már régen nyárfasor­
nak kellene szegélyezni a széles, 
ólápolt, kikövezett utat ... Ámbátor 
oizonyos, hogy akkor el kezdenének 
rajta megint masírozni. Budapest 
felé.

A felszámoló Budafoki Pol­
gári barikról, illetőleg a betétek­
ről van szó. Milyen egyszerű volna, 
hogy az adósok fizetnek s a bete­
vők pénzükhöz jutnak. Azonban 
nem igy van. Az adósok nem fizet­
nek, egészen kicsi betevők nyomo­
rognak, mgrt nem jutnak pénzhez s 
az árv^Wkkel kapcsolatban igen 
furcsa ajánlatok sülnek ki. Erről 
egyelőre csak ennyit. De igen ko­
molyan figyelmeztetünk . . . /s*tc6t

fiz állástalan diplomások
Alig van kérdés, amely az utóbbi 

évek során többet foglalkoztatta 
voina a magyar közvéleményt, mint 
az állástalan diplomások kérdése.

A magyar jelen ezen egyik leg­
szükségesebb kérdésének megoldá­
sára két év előtt, 1932. februárjá­
ban bizottságot alakított a kormány, 
amelynek egyedüli és legfőbb fel­
adata az állástalan diplomások sors­
kérdésének megoldása. A bizottság 
megleh°tősen súlyos helyzetben 
kezdte meg működésé?, mert az 
állami és gazdasági élet felvevőké­
pességéhez viszonyítva tulmagasnak 
volt mondható a becslés szerint 
négyezer főnyi állástalan diplomás 
nagy serege, akik mind elhelyezésre 
vártak. Szerencsére az akció meg­
kezdése során kiderült, hogy nem 
négy, hanem csak kétezer állástalan 
diplomásról kell ennek a bizottság­
nak gondoskodni.

A napokban tartotta ez a bizott­
ság beszámoló üléséi. Természetesen 
az a fizetés, amelyet a bizottság 
utján álláshoz jutott diplomások 
kapnak nem egetverő, hiszen 80 
pengőről van szó, de mindenesetre 
ez a 80 pengő ma elindulást jelent

s jelenti a reménység feifakadását a 
már-már elfacsarodolt szivekben.

A beszámoló szerint nem keve­
sebb, min 1184 igénylőről történt 
gondoskodás. A kormány azonban 
újabban Hóman Bálint kultuszmi­
nisztert is megbízta egy további 
akció lebonyolításával. Ennek ered­
ni ényeképen ez év márciusában az 
államháztartásban 800 és a magán- 
gazdaságban mintegy 400 hely ke­
rült betöltésre. A mai helyzet szerint 
tehát a bizottság által gondjaiba 
vett 2000 állásnélküli elhelyezezése 
biztosítva van.

Szükséges, hogy az állástalanok 
elhelyezése folytatólagosan biztosit- 
tassék, mert nem szabad elfeled­
keznünk arról, hogy minden évben 
nagyszámú diplomás ifjú hagyja el 
a különböző főiskolákat.

Meg kell említenünk ezzel a kér­
déssel kapcsolatban még azt az 
örvendetes tényt, hogy ugyancsak a 
közeli napokban a magyar techni­
kusok közgyűlésén hangzott el az 
örvendetes bejelentés, hogy mig egy 
év előtt 1200 állástalan mérnök 
volt az országban, ma már csak 
400 mérnök van elhelyezkedés nélkül.

val szemben fenállott, azóta ki­
küszöbölt földrajzi okok vitték 
harcba ellenünk. A Duna-me­
dence természetes földrajzi ha­
tárai a beszökellő völgyek men­
tén az Appennini félsziget határ­
hegységéig nyúlnak. A két nép 
barátsága akkor lesz igazán a 
geopolitikai követelményeknek

kifejezése és támasza, ha végig 
a medence határain mindenütt 
a magyar trikolort fogja lengetni 
a szél.

A mostani római egyezmé­
nyek az ilyennek előrelátott jövő 
jegyében jöttek létre, s egyúttal 
legbiztosabb zálogát adják e 
reményeink megvalósulásának.

Lapunk érdekében
Lapunkat sokan olvassák. Mi 

tudjuk, hogy sokan alig várják 
és szemrehányást tesznek a ki­
hordónak, ha a szokottnál kissé 
később érkezik. Azt is tudjuk 
hogy a borbélymühelyekben a 
szombat esti beretválkozásnál 
felolvassák, meit a csak egy 
példányt nem győzik kivárni, 
hogy kézről-kézre kerüljön. Azon­
ban azt is tudják, hogy legalább 
200 olyan elveinkkel egyetértő 
polgártársunk van, aki ugyan 
nem előfizetője lapunknak, de 
olvassa, sőt türelmetlen, ha nem 
olvashatja lapunkat, melyet más 
fizet elő, holott néki sem esnék 
semmi esetre sem nehezére a 
negyedévi két pengő.

Lapunkat nagy szeretettel szer­
kesztjük és megérdemli, hogy 
Budafok polgársága köréje tö 
mörüljön.

Pizessen *>lő lapunkra !
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líulturest
Kedden Dr. Húsz Béla kertészeti 

tanintézeti tanár tartott előadást a 
gyümölcskártevők elleni védekezés­
ről. Behatóan ismertette a különböző 
gombabetegségeket, valamint a gyü­
mölcsfáinkon káros rovarfajokat s 
egyben rámutatott a módokra, esz­
közökre, melyekkel azok ellenében 
védekezhetünk. Ismertetésében főleg 
a bennünket leginkább érdeklő őszi­
barackra terjeszkedett ki s szakszerű 
tanácsait, útmutatásait ehhez a gyü­
mölcsnemhez kapcsolta. Kár, hogy 
ismertetését nem támogatta vetitett- 
képek bemutatásával is, de előadá­
sának enéikül is sok hasznát vehetik 
azok, akik azt figyelmesen meg­
hallgatták.

A tetszéssel fogadott előadás után 
Simon Micike és Pálfy Erzsiké szép 
szavalatukkal lelkesítették, — Flach- 
ner Erzsiké pedig irredenta énekek 
előadásával gyönyörködtette a közön­
séget. Ügyes, kedves volt Fleck Klá­
rinak és Stark Ilonkának magyar 
tánca s nagyon élvezetes az énekkel 
fűszerezett zeneszám, melyben öhler 
Ferenc, Polják Ferenc és Öhler An­
tal jeleskedtek. Sok meleg taps ki­
sérte az egyes számokat, melyből 
illő rész jutott Balogh Ilonkának és 
Hirschfeld Piroska zenetanárnőnek, 
kik a tánc- és énekszámok kísérő­
zenéjét szolgáltatták. A tartalmas, 
szép műsort filmhíradó, kulturfilm 
és burleszk tették még gazdagabbá.

A következő kulturest március 
27-én lesz az Árpád-mozgóban. Az 
ezúttal is hatásosnak Ígérkező, bő 
műsorból Dr. Proity Márton .hittanár 
vetitettképes előadása emelkedik ki.
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Budafok és Vidéke

BUDAFOKI KIS TŰKOR
RENDŐRKAPITÁNYSÁG

A fő utak és terek hivalkodó éle­
tétől és kiváncsiaskodó érdeklődésétől 
elvonulva áll a régi, sárgafalu ház, 
melyben rendőrségünk csöndben, 
kerülve a feltűnést, önmaga előtérbe 
állítása nélkül végzi munkáját és 
látja el az állami végrehajtó hatalom 
egyik legfontoaabb, legnehezebb és 
legtágabb körű ágazatának teendőit.

A rendőrség szervezetéről igen so­
kan nem tudnak mást, mint amit 
nagyobb bűnesetekről szóló ujság- 
közleményeiíből szednek jól-rosszul 
magukba; közvetlen ismeretük pedig 
nem térjed túl az utcákon figyelő 
őrszemeken. Hát hiszen a magyar 
rendőrposzt meg is érdemli figyel­
münket. Nincs annak párja az egész 
világon. Ha hozzá foghatót keresünk, 
az ázsiai pusztákon a tábortól rnesz- 
sze magányosan figyelő és őrködő 
magyar harcost kell elénk állítani, 
úgy ahogyan Bőthy Zsolt a Magyar 
irodalom kis tükrében leírta, vagy a 
római katonát, akit Pompeji kapujá­
ban őrhelyén vigyázva kitartva, fegy­
verrel kezében temetett el a Vezúv 
tüzes hamuesője. Megnyugtató tudat, 
hogy ilyen „erős fegyveres őrzi a 
házat" . ..

De legyen bármily kiváló a ma­
gyar rendőrőrszem, tükrözze bár­
mily tökéletesen a nagyszerű szelle­
met, amely a testületet áthatja, magát 
a rendőrintézményt ilyen előretolt 
kis szervéből megismerni nem lehet. 
A rendőr hivatása a közfunkciók 
széles skálájára terjed ki: bírásko­
dás, élet- és vagyonbiztonság vé­
delme, a közerkölcsök óvása, a meg­
előző, ellenőrző és megtorló rendé­
szetnek minden foglalkozási ágat 
érintő messze elágazó teendői, az 
államrend fentartása, ha kell élet árán 
is, — ezek munkakörének fontosabb 
állomásai. A rendőr biró, hivatalnok 
és katona; egyéni hivatottság, testi 
és szellemi rátermettség mellett sok­
oldalú szellemi képzettséget is köve­
tel tőle pályája.

Ilyen gondolatok foglalkoztattak, 
mikor a Rendőrkapitányság kapuján 
befordultam.

A kapualjból néhány lépcsőn ju­

tunk fel a hosszú folyosóra. Ennek 
egyik oldalán a hivatali helyiségek 
ajtai sorakoznak, a másikon ablakok 
nyílnak az udvarra, melyet szorgal­
mas kezek kertté aiakitottak át. A 
lépcsőn felérve rendőrőrszem fogad, 
feszesen tiszteleg, megkérdezi mi já­
ratban vagyunk és mindjárt útba­
igazít. A kapitányság vezetőjét, 
Jantsovits Jenő rendőrfőtanácsost ke­
restük. Irodája a folyosó túlsó végén, 
a segédhivatal mellett van. Amíg oda 
érünk, megakad a szemünk a faira 
függesztett figyelmeztető táblákon, 
melyeken fel vannak sorolva a ka­
pitányság osztályai, szakelőadók ne­
vei s a helyiség, ahova a feleknek 
fordulniok kell. A főtanácsoshoz nem 
nehéz bejutnunk, az ő ajtaja min­
denki számára nyitva van, bárki be­
jelentés nélkül szobájába léphet. Fel 
is keresik sokan, még pedig nem 
csupán rendőri ügyekben. A rendőr­
főtanácsos mindenféle ügyes-bajos 
dolgunkat szívesen meghallgatja és 
ha egyébbel nem, jótanáccsal szolgál, 
értékesítve bőséges tapasztalatait, 
amiket a bíróság és közigazgatás kü­
lönféle szakában eltöltött harmincéves 
közszolgálata alatt gyűjtött. Szívélyes 
barátsággal fogad bennünket is, és 
készséggel megadja a kért felvilá­
gosításokat.

A kapitányság a vidéki rendőrfő­
kapitányságnak van közvetlenül alá-

í A O rí r9-biZ8'ma« I
asPIRIN

! Mt« ■
I Sí«»« Ä5*» m«gf

f Minden tablefit,dflmaknál.
J 9°,as°n látható *65 ,CSorT’a. 
f iee a BAYER t* va'ddisá g

/^£p\9°iást. ma;

Gyógyszertárban kapható.

GSCHWINDT
KONZERV

SZESZ
ÉS LIKÖR

VILÁGMÁRKA
rendelve. A rendőri ügyeket négy 
osztály, a közigazgatási, büntető, 
kihágási és rendészeti osztály intézi, 
melyek mindegyikének külön előa­
dója van.

A rendészeti osztály vezetője 
egyúttal a rendőrlegénységnek is 
közvetlen parancsnoka. Ő küldi ki 
és őrzi ellen az állandó rendőr­
őrszemeket és a járőröket, akik 
éjjel nappal bejárják a városnak 
azon részeit, hova a nagy kiterjedés 
miatt állandó őrszemeket kihelyezni 
nem lehet. Nincs a városnak olyan 
pontja, melyen a járőrök minden 
éjjel legalább egyszer meg ne jelen­
jenek.

A rendőrfőtanácsos engedélyével 
felkerestük a bűnügyi és kihágási 
osztályt. Az utóbbiban éppen egy 
kihágási ügyet készítettek elő a 
jövő heti tárgyalásra. Megígértük, 
hogy eljövünk meghallgatni. Újab­
ban előfordult kihágásokkal kap­
csolatban a közönség számára hasz­
nos figyelmeztetéseket kaptunk, me­
lyeket lapunk más helyén közlünk.

A bűnügyek előadója a beosztott 
detektivekkel volt elfoglalva, mikor 
beléptünk hozzá, azért csak rövid 
ideig maradtunk. Betöréses ügyben 
nyomoznak, bizonyára az eddigi 
eredményről számoltak be; ott lát­
tuk az asztalon a bűnjeleket és a 
felvett újlenyomatokat.

A közigazgatási osztályon igen 
nagy a forgalom. Nagyon sok ügy 
tartozik ide: az idegenrendészet, 
bejelentőhivatal, cselédügy, erkölcs­
bizonylatok, útlevél lapok, különféle 
bizonyítványok kiállítása. Olyan sok 
ügyfél várakozott, hogy meg sem 
kíséreltük a bejutást.
A rendőrkapitányság gépezete pre­
cízen működik s eltávozáskor úgy 
éreztük, hogy a város nagyszerű 
rendőrségének egy megfelelő tágas, 
hozzá méltó rendőrkapitánysági 
székházzal adósa.

1934 március 24

hírek
— A Frontharcosok Orszá­

gos Szövetségének budafoki fő­
csoportja folyó hó 18-án részt vett 
a lágymányosi főcsoport disztábo- 
rozásán, melyet József főherceg tisz­
teletére rendezett névnapja alkalmá­
ból. A dis?táborozáson megjelent 
népszerű főherceget a bajtársak 
nagy ovációban részesítették. A bu­
dafoki főcsopoit zenekara zajos 
sikert aratott művésziesen előadott 
számaival.

— Mécs László Nagytétény­
ben. A Nagytétényi Polgári Kör f. 
hó 23-án tartott estélyén vendégül 
látta kiváló papköltőnket Mécs Lász­
lót, aki költeményeiből adott elő né­
hányat. A nagy nevű írót Ferschich 
János esperes plébános üdvözölte a 
rk. Egyházközség, Kiss Sándor köz­
ségi biró pedig Nagytétény elöljáró­
sága nevében.

— Cián mérgezés. Ács László 
gyakorló tanár diósároki lakásán 
cliemiai kísérletei közben cián mér­
gezést kapott. A kihívott mentők 
téritették magához. Állapota nem 
súlyos, otthon volt hagyható.

—■ Kihágások a boros fron­
ton. Egyik nagy fogyasztási szö­
vetkezetünk budafoki pincéjében 
Qottdiener Sámuel kassai lakos kül­
földi szállításra szánt kóser tokaji 
bort raktározott be és kezelt. Mivel 
a tokaji borok forgalomba hozatalá­
hoz kötelezőleg előirt származási 
bizonyítványt nem tudta felmutatni, 
kihágási eljárás indult ellene. Az 
idéző végzés eddig nem volt neki 
kikézbesithető. — Ugyanezen szö­
vetkezet pincemesterét a rendőrbi- 
róság a bortörvény 43. §-a alapján 
kihágásért elítélte és megbüntette, 
mert olyan ürmöst engedett forga­
lomba hozni, amelynek szesztartalma 
a bortörvényben előirt 16°-nál ki­
sebb volt.

— Megrugta a ló. Fleck Ferenc 
26 éves budafoki fuvarost folyó hó 
20-án a Beniczky utcában oly sze­
rencsétlenül rúgta meg lova, hogy 
jobb keze fején igen súlyos csont­
töréseket és inszakadásokat szen­
vedett. A komplikált sérülésre te­
kintettel mentőink a Bakay-klinikára 
szállították a balesetest.

Pálos István
Budafoki iró sikere
Az „Uj idők“-ben jelent meg no­

vellája, mellyel közel 1500 pályázó 
közül a lap elbeszéléspályázatán az 
első dijat elnyerte. Cime: „Mese egy 
békebeli fényes hatosról". Lajkóról 
van benne szó, a lovasrendőr folto 
zott ruháju kis fiáról, aki a félév 
végén a sok úri gyerek előtt első 
eminense lesz az I. b.-nek. Még osz­
tályfőnöki dicséretet is kap. Sikeré­
nek mégsem tud örülni, szivtcskéjén 
nagy bánat őröl. Holnap hires bűvész 
mutogatja magát az iskolában és 
neki nincs, hogyan is lehetne olyan 
temérdek pénze: húsz fillérje, hogy 
a belépő jegyet megválthassa. Szo­
morúan bandukol hazafelé. A város 
szélén laknak pince lakásban; nagy 
a szegénység, anyja is dolgozni jár, 
csak igy futja a nagy családnak a 
legszükségesebbre. Lajkónak nem iz­
ük a sovány ebéd, nem tud testvér­
kéivel úgy eljátszani, mint máskor 
szokott. Folyton a bűvész kun-

sztjai járnak eszébe, sokat hallott 
róluk társaitól, kiknek a szép ruha 
mellett ilyesmire is tellik. Este va­
csorát visz a rendőrségre, mert apja 
éjjeli szolgálatos. Eltompultan mu­
tatja meg bizonyítványát. Annál na­
gyobb az atyai szív öröme; büszkén 
dicsekszik kollegáinak, még a pa­
rancsnok úrhoz is beszalad vele. A 
kapitány pár jó szó mellé barackot 
nyom a fiú fejére s — egy fényes 
hatost a markába. Éppen annyit, 
amennyi a jegy ára! Lajkóval for­
gott a világ! Az Isten megsegítette 1 
Ő is ott lehet az előadáson a gazdag 
gyerekekkel! Boldog kábulatából apja 
szavai riasztják föl: Mit csinálsz 
ezzel a sok pénzzel ? Nézd Lajkóm, 
négy nap óla nem volt cigaretta a 
számban. Vehetnél egy pakli do­
hányt, meg hülznit, egy krajcárod 
még maradna is. A kis Lajkó" gyö­
nyörűséges tündérálma egy pillanat 
alatt összeomlott! Szegény apám, 
négy napja . . ., hát akkor persze . , . 
igen... Kibugyan a könnye s ván­
szorogva, támolyogva megindul a 
trafik felé. S mialatt megvíszi a do­
hányt „Valaki végigcirógatta az előbb

még sajgó kis szivét... És nagyon, 
de nagyon közel engedték Ahhoz, 
Aki egyszer azt ígérte, hogy kicsi­
nyeké a mennyek országa“.

Ez a meséje a pályanyertes no­
vellának. Szerzője az erdélyi szár­
mazású Pálos István, két év óta itt 
lakik Budafokon. Magánhivatalnok, 
reggeltől estig a büró rabja. Legna­
gyobb öröme, hogy délben egy órát 
otthon tölthet családja körében, ame­
lyen épp oly áldozatos szeretettel 
csüng, mint a kis Lajkó az édesapján.

Legutóbb felkerestük övéi körében, 
hogy sikeréhez gratuláljunk. A ked­
ves háziasszony — nem haragudva, 
hogy az ebédidőt röviditettük meg 
látogatásunkkal — siet a család sze- 
mefényét, a négy hónapos Évit meg­
mutatni. A házigazda meg maga he­
lyett fiáról, a tiz éves szőke, okos- 
szemű Tamásról beszél, akit már az 
Anna-ulcai iskola közönsége is jól 
ismer március 15-iki szavallata révén 
(Pálos István: „A muzeum előtt“) 
s aki a múlt héten a vigszinházi 
gyermek-szavalóverseny győztese 
lett, — ott lóg a falon a nemzeti sza­
lagos babérkoszorú, amit kapott, — ki­

tűnő rajzoló is; „Úgy látszik, valami 
más is mozog benne, mint giliszta“, 
jegyezte meg tréfás jókedvvel, a min­
dig mosolygó apa.

Végre aztán sor kerül magára is. 
Amit mond, a magyar iró küzdelmes 
pályafutása: lapszerkesztés a román 
megszállás alatt, menekülés, mikor 
meleg lesz a talaj, magyar földre, itt 
kilincselés a pesti redakciókban és iro­
dalmi hatalmasságoknál, politikai cik­
kek, szépirodalmi müvecskék, és so­
vány, nagyon sovány kenyér a csa­
ládnak, mígnem mostani szerény kis 
állását elfoglalva legalább existen- 
ciáját biztosítani tudta, nagy áron, 
mert irodalmi ambícióiról egye­
lőre le kellett mondania. Nincs 
ideje dolgozni. Díjnyertes novelláját 
is korábban irta, most csak átfé­
nyezte. Van tarsolyában elég kisebb- 
nagyobb munkája, talán egyszer még 
előkerülnek.

Igen előkerülnek! Rajta leszünk, 
hogy előkerüljenek: ezzel búcsúzunk. 
Budafok meleg szeretettel öleli át 
Erdély messze tájáról hozzánk került 
kitűnő magyar irót szimpatikus úri 
családjával együtt.
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EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK
Istentiszteletek.

Vasárnap, március 
25-én Virágvasárnap. 
Ezen a napon emlé­
kezünk Jézus utólsó 
jeruzsálemi útjára, 
amikor a nép úgy 
fogadta, mint ahogy 
királyokat szokás, vi­
rágot hintett útjára, 
Hozsannát kiáltott és 
harmadnapra halálra 
vitték ugyanazon az 

utón, amelyen még ott hevertek a 
a koszorúk és virágcsokrok.

Reggel 7 órakor német szentmise. 
9 órakor csendes szentmise. 10 óra­
kor barkaszentelés, utána körmenet. 
Ez az a körmenet, melynek végén 
zárva találtatik a templomajtó és 
csak a kereszttel való kemény ko­
pogásra nyílik ki. Körmenet után 
nagymise, mely alatt a passiót né­
metül énekli a Cecilia. A 1/i12 órai 
szentmise a nagymise után 12 óra 
körül kezáőáik.

Délután 2 órakor német keresztül. 
Este 7 órakor befejező böjti szent­
beszéd.

Nagy csütörtökön, március 29-én 
egyetlen ünnepies nagymise 9 óra­
kor. Nagycsütörtökön este történt 
az oltáriszentség szerzése az utolsó 
vacsorán, azért ezen napon tömeges 
szentáldozással hódoljunk a mi 
Urunk Jézus Krisztusnak. Nagymise 
után megkezdődik a legmélyebb 
gyász. Az oltárok lefosztatnak s a 
templom feketébe borul.

Nagypénteken délelőtt 9 órakor 
szentbeszéddel kezdődik az istentisz­
telet. Utána a csonkamise. Jézus 
szenvedésének történetét Szent János 
evangéliumából magyarul énekli a 
Cecilia.

Délután 2 órakor német keresztüli 
ájtatosság.

Este 6 órakor szentségbetétei.
Nagyszombat reggel 7 órakor 

tüzszentelés, majd keresztkut szen­
telés, utána nagymise. Este 6 óra­
kor feltámadási körmenet.

Megjegyzések. Szentgyónást egész 
nagyhéten lehet végezni, tehát nagy­
pénteken is. Nagycsütörtökön reggel 
7 órától kezdve gyónási alkalom. 
Nagypénteken reggel 8 órától kezdve 
lehet szentgyónást végezni és nagy­
szombaton reggel 7 órától kezdve.

Szentáláozás nagypénteken nincs, 
azonban nagyszombaton a nagymise 
után már megint lehet áldozni.
Temetés.

Március 17-én kisértük utolsó 
útjára Henning Cecíliát. 63 évet 
élt, szentségek felvételével készült el 
nagy útjára. Igen előkelő rokonság 
és ismerősök nagy serege kisérte 
sírjához.

Az örök világosság fényeskedjék 
néki.
Esküvő-

Szombaton, március 24-én délután 
4 órakor Nettig Imre és Huri Er­
zsébet esküvője.

Az Ur vezesse őket az élet meg­
próbáltatásai között.
Értesítések.

Az Oltáregyesület 25-én, vasár­
nap délután 4 órakor a Péter Pál 
kápolnában gyűlést tart.

A nagypénteki adorálás 11 órakor 
kezdődik és délután 6 óráig tart. 
Nagyszombaton pedig 9 órától este 
6 óráig. Kérjük a katolikus szerve­

zeteket, hogy adorálóikat félóránként 
váltassák fel. Az adorálók részére az 
első padot a templom hajóban pi­
rossal vonják be.

Nagypénteken a tolongás elkerü­
lése végett a szentsirhoz vezető 
irány a falineíletti ut, távozás a 
középuton, vagy a Jézus szive oltár 
melletti utón.

A feltámaáási körmenetben részt­
vevők, főleg a baldachin körül menők 
vigyenek gyertyát magukkal. A 
gyertyás körmenet hatása csodála­
tosan lélekemelő.

Mináenkinek figyelmébe ajánljuk 
a szent sirt. Múlt évben későn érte­
sültek róla a hívek, hogy megújí­
tottuk. Adományokat kérünk a költ­
ségekre.

„Credo'. Szép áhitatosan ünne­
pelte meg a helybeli Credo nagy 
számban összegyűlt tagjaival a 
családapák védőszentjének, szent 
Józsefnek ünnepét. Az elnöki meg­
nyitó után Gruber János világi el­
nök lélekemelő értékes előadás ke­
retében tárta lelki szemeink elé 
Szent József egész életét, kifejtve 
mélységes hitéletét és nagy erényeit 
és kérte őt, fogadja a mi kis csa­
patunkat is pártfogásába, hogy az ő 
példaképéhez méltóan mi is aláza­
tosan, szent türelemmel és szelídség­
gel viselhessük a földi élet nehéz 
terheit, hogy egykor vele egyesülve 
mi is örökké dicsőíthessük az ő 
Szent Fiát.

Legközelebbi összejövetel április 
hó 8 án.

Felkérjük az összes helybeli 
Credo tagokat, hogy nagyszombaton 
este 7,6 órakor a sekrestye mellett 
gyülekezzenek a feltámadási körme­
neten testületileg való részvétel 
végett. Gyertyát viszünk.

Ugyanígy kérjük, hogy nagy­
pénteken és nagyszombaton minél 
többen keressék fel egy-egy órára 
a szentsirnál kitett legmagasztosabb 
Oitáriszentséget.

A Credo Egyesület, mint az Aktio 
Katholika hitbuzgalmi és erxöicsvé- 
delmi szakosztálya minden hét csü­
törtökén este 7—8 óra között és 
vasárnap d e. 11 — 12 óra között a 
Knoll József-utcai Otthonban hiva­
talos órát tart, ahol minden tagnak 
és katolikus testvérnek bármely ügyé­
ben tanáccsal és lehetőleg segítség­
gel rendelkezésére áll. Kérjük tag­
jainkat és kát. testvéreinket, hogy 
ügyes-bajos dolgaikban az Otthon­
ban tartózkodó kiktildötthöz min­
denkor bizalommal fordulni szíves­
kedjenek.

— Erdős József fővárosi elő­
nyösen ismert hirdetőiroda tulajdo­
nosa „Tanintézetek, internátusok hir­
detési kiskátéja" címen rendkívül 
ügyesen összeállított könyvecskét 
adott ki, mely az összes ujsághirde- 
tési lehetőségeket népszerű formában 
mutalja be és ezzel a tanintézetek­
nek és internátusoknak igen jó szol­
gálatot tett.

Törley pezsgő

— Nem vagyok azonos. Jó
lett volna fenti figyelmeztetést nya­
kába akasztani annak a sapkakészitő 
tanoncnak, aki folyó hó 13-án nyu­
godtan haladt az albertfalvai Ap- 
ponyi-uton, amikor egy ismeretlen 
vadul rátámadt, leverte sapkáját, 
orron vágta, mesteri dsiu-dsicu 
fogásokkal a földre teperte s ott is 
folytatta bántalmazását, mígnem hir­
telen abba hagyva a görög-római 
birkózáshoz nem igen hasonló 
viadalt, bocsánatot kért áldozatjától, 
azzal magyarázván fölöttébb szokat­
lan eljárását, hogy az illetőt össze­
tévesztette valakivel. A verekedés

zajára odasiető rendőr megállapította, 
hogy Sch. Jóska 17 éves deli legény, 
csepeli napszámos volt a támadó. 
Két nap múlva Jóska ugyan­
azon a helyen összetalálkozott azzal 
a pékinassal, akinek már a múltkori 
ütlegek is szánva voltak és most 
frissen, ropogósán kiszolgáltatta 
neki teljes járandóságát; talán még 
a caích-as-catchen fogásainak al­
kalmazására is sor került volna, ha 
a rendőr megint közbe nem lép. 
A kettős verekedésért jól szabott 
büntetést varrtak a harcias Jóska 
nyakába.
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Tamás bácsi kunyhója
Ablaka nincs, csak ajtaja, olyan 

mint egy garázs. Szűk, alacsony kis 
kamra. A falakon mocsok pótolja a 
lehullott vakolatot, minden sarokban 
egy^egy szeméthalom. A rokkant 
vaságyban piszkos szalma a derék­
alj, két nyikorgó szék, egy asztalka, 
— más nincs a Tamás bácsi kuny­
hójában, vagy talán csak nem látjuk 
a mindent ellepő szennytől. Az az 
dehogy nincs: a legnagyobb kincsét 
még nem emlitettük: a Nagybibliát. 
Ez pedig hivatásához tartozik, lévén 
a Tamás bácsi próféta.

E hét keddjén újjászületett a Ta­
más bácsi kunyhója. Megjelentek a 
szegénygondozó nővérek szürke mun­
kaköpenyükben, hogy megtartsák a 
nagytakarilást, amit elvégezték már 
vagy tizenöt szegénynél. A holmik 
kikerültek az udvarra, és lesikáltat- 
tak. Tamás bácsit egyelőre nem 
akarták lesikálni, — akkor még nem 
sejtették, hogy ez a művelet milyen 
komplikációkat okozhat — hanem 
kiültették a napra. Az öreg maga 
alá tette a Nagybibliát, — nehogy 
lába keljen. Rágyújtott a pipára és 
beszélt, beszélt reggeltől estig . .. 
illetve addig, amig, node ezt majd 
később mondjuk el. A nővérek meg 
nyugodtan hallgatták, még helyesel­
tek is. Sohasem volt ilyen megértő 
hallgatósága.

Közben pedig folyt a nővérek 
munkája, a falat lekaparták, bemalte- 
rozták, meszelték, úgy néztek ki ru­
hájukra tapadt mésztől, habarcstól, 
mint a kőmüvesasszonyok. Még az 
arcuk is be volt maszatolva. Tamás 
bácsi pedig előadásában eljutott ah­
hoz a bibliai helyhez, hogy nem­
csak kenyérrel él az ember, ami 
szerinte azt jelenti, hogy a kenyér 
mellé húst és szalonnát is kell fo­
gyasztani. A jó nővérek ezt is hely­
benhagyták, amire olyan nagy lett 
Tamás bácsi bizalma, hogy a Nagy­
bibliát is ki merte adni a kezéből, 
sőt felajánlotta, hogy megvendégeli

őket. Főz majd teát és ad hozzá 
finom céklát. „Hagyjuk ezt, Tamás 
bácsi! De ha valamit segíteni akar, 
hát töltse meg a szalmazsákját. Itt 
az uj, friss, tiszta szalma hozzá“. 
„Azt már nem! Csak nem akarnak 
ilyen, prófétához méltatlan, lealázó 
munkát végeztetni velem?“ „Dehogy 
akarunk, dehogy akarunk! Csak azt 
hittük, hogy segíteni akar nekünk. 
Mire felsikáljuk a pallót, készen lenne 
a szalmazsák, behurculkodnánk, hoz­
tunk uj ágyneműt, Tamás bácsit meg­
fürdetjük, megkapja az uj fehérne­
műt“.

Tamás bácsi szájából kiesett 
a pipa. „Fürödni ? Egy prófétának ? 
Akkor inkább szalmazsákot gyömö­
szölök“. Neki is látott, de oktatásait 
egyszersmindenkorra befejezte. Né­
mán nézte kacatjainak visszarakását, 
a fekvőhely elkészítését, szó nélkül 
szemlélte rendbehozott, kicsinosított 
otthonát. Minden jó volna, — járt az 
eszében, — csak az a vég! Csak 
azt tudnám feledni. így megsérteni 
az ő prófétai személyét! „Tamás 
bácsi öt óra felé eljön a menházba, 
ott megfürdetjük, ott lesz az uj fe­
hérneműje, amit . kapott. Tisztán, 
tiszta ruhában fog estére a tiszta 
ágyban feküdni“. Az invitálás csábitó 
hatása elmaradt, Tamás bácsi un­
dora csak fokozódott tőle. A fenye­
gető veszedelem elhárítására még a 
ravasz fondorlat eszközétől sem riadt 
vissza. Megígérte, hogy elmegy. Vár­
ták is a nővérek a jól befütött für­
dőszobában, meleg vízzel, szappan­
nal, lepedővel, gondosan kirakott 
fehérneművel ... De nem jött. Sza­
ladtak érte, nem találták, sem ott­
hon, sem ismerőseinél. Késő este ke­
rült haza, nem árulta el, hol volt. 
Reggel korán megint elment és egész 
nap nem mutatkozott. Szegény nő­
vérkék kétségbe vannak esve, mi pedig 
kezdjük megérteni, miért nincs ren­
des Dunafürdője Budafoknak. Fürdő 
ott, ahol a nem fürdésnek ilyen ko­
nok prófétái vannak?

— Kormányzói kegyelem a 
jogosulatlan árufuvarozóknak.
A kormányzó a kereskedelmi mi­
niszter előterjesztésére a megválto­
zott viszonyokra való tekintettell ke­
gyelmet gyakorol mindazokkal szem­
ben, akik 1931. okt. 15 e és 1933. okt. 
1-e közötti időben jogosulatlan árufu­
varozás kihágását követték el. A legfel­
sőbb elhatározás szerint kegyelem­
ben részesülnek mindazok, akiket az 
említett időszakban az 1930. évi 
XVI. t. c. 36. §-a alapján pénz­
vagy szabadságvesztésbüntetésre Ítél­
ték, de az ítélet végrehajtva még 
nincs és azok, akik ellen ezen 
a címen eljárás van folyamatban.

— Biciklista tempo. A kerék­
pározó fiatalság újabban nagy elő­
szeretettel használja sportjának 
üzésére a Hév-pálya sínpárja közti 
feltöltött sávot, amely simább, mint 
a kocsi ut. Különösen kedvelik a 
Petőfi-uti lejtős részt, amelyen nagy 
gyorsasággal nyargalnak végig. 
Annyira otthonosan érzik már ma­
gukat, hogy legutóbb az egyik még 
a villamos csöngetésére is csak 
immel-ámrnal hagyta el a tilos te­
rületet, sőt a kalauznak, aki emiatt 
megintette, „kuss“-sal válaszolt. A 
rendőrség kihágási osztálya felelős­
ségre vonta a fickót és elrettentő 
például szigorúan megbüntette.
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SPORT
Nehéz drukkernek lenni
Izgalmas küzdelmeket vívtak Buda­

fok labdarugói az elmúlt vasárnap. 
Valamennyi mérkőzésen jóformán az 
utolsó pillanatokig bizonytalan volt, 
merre billen a mérleg serpenyője. 
Szegény drukkerek! Egész szezonra 
való szenvedést álltak ki ezen a 
délután Jobban izzadtak az izgalom­
tól, mint a játékosok és ha felülről 
nem részesültek volna a jótékonyan 
hütő zuhanyban, hát talán most tö­
meges szerencsétlenségről kellene. 
beszámolnunk. Legkeservesebb volt 
a sorsa a profi csapat szurkolóinak.
A mieink cicázni akartak ellenfelük­
kel és mire észbe kaptak, Budatétény 
már 3:0-ra vezetett. Meg is jegyezte 
az egyik elkeseredett néző, hogy 
amint a Nagytétény elleni meccs előtt 
csinálták, máskor is rá kellene má­
zolni a flaszterre a figyelmeztetést: 
N. Sz. P., azaz: nem szabad pi- 
linckázni.

Budafok-Budatétény 4:3 (0:3)
A 0:3-ra álló félidő után kiegyen­
líteni, sőt megnyerni a mérkőzést, 
bravúros teljesítmény. Többre be­
csüljük azonban a bravúr nélküli 
győzelmeket. Ha a csapat kezdettől 
fogva olyan szívvel dolgozott volna, 
mint a második félidőben, szebb 
eredményt érhetett volna el és nem 
rontott volna gólarányán. A mély 
talaj kétségtelenül Budatétény játék­
modorának felelt meg jobban, de a 
nagyobb tudás a hazai csapat olda­
lán volt. Nagy visszatetszést szült 
Budatétény erőszakos, emberre menő 
játéka. Testvércsapatok mérkőzésén 
nem volna szabad durvaságoknak 
előfordulni.

A március 24-ikére kisorsolt So­
roksár—Budafok bajnoki mérkőzést 
április 29-ére halasztották, mert a so­
roksáriaknak két játékosukat a válo­
gatott keret rendelkezésére kell bo­
csátanak. Helyette barátságos meccset 
játszik a két csapat a soroksári 
pályán.

Spárta —B1K 5:4 (2:2). Ama­
tőrjeink elvéreztek az idegen pályán 
vívott kemény, izgalmas küzdelem­
ben. De nem adták meg könnyen 
magukat, amint azt az eredmény is 
mutatja. Vereségük ellenére is dicsé­
retet érdemelnek.

Vasárnap megint idegenben szere­
pel a B1K. A KASC-cal játsza le 
bajnoki mérkőzését a Testvériség 
pályáján. A csapat igen nehéz 
feladat előtt áll. Minden erejét meg 
kell feszítenie, ha tisztességes ered­
ményt akar elérni.

BMTE-,33“ FC 2:1 (2.1). Iz­
galmas, de élvezhetetlen durva mér­
kőzés. Az emberre menő játékban a 
budaiak vezettek és bizony elvesz­
tették azt a szimpátiái, amit az egye­
sület eddig élvezett. A kíméletlen 
játéknak áldozatul esett a hazai csa­
pat kitűnő hátvédje, Winczheim Fe­
renc, akinek bal térde kificamodott; 
a mentők tették helyre. Jó pár 
hétig nem fog labdába rúgni. Mind­
két csapatban a védelem volt a leg­
erősebb csapatrész, abban is a két 
kapus magasiotl ki bravúros játé­
kával.

Vasárnap az FTC jön Budafokra.
A ferencvárosiak nagyon jó futballt 
játszanak és fair játékuk is közismert. 
Nagyon szép és élvezetes bajnoki 
mérkőzésben lesz tehát a közönség­
nek része. A BMTE nem sok győ­
zelmi eséllyel indul, de az FTC sem 
könyvelheti el előre a két pontot a 
maga számára.

OMSC-Budafok Felsöváros
2:0 (2:0). 28 án Óbudán játszik a 
Felsőváros a B. Magyarság csapa­
tával bajnoki mérkőzést.
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— A gyógyszertári éjjeli szol­
gálatot páratlan napokon a Kígyó­
hoz címzett Varsányi-féle, páros na­
pokon pedig a Szentlélekhez címzett
Tatnássy-féle gyógyszertár teljesített.

............ .

Gondozott szegények
(Névsor folytatása)

Grőszer 1. 66 eves, munkaképtelen, 
Több gyermekes 32 éves fiánál él, 
de az nem birja eltartani. Néha ro­
konai segélyezik. Bakó György 73 
éves, munkaképtelen, felesége 73 
éves, beteges. F. L. 40 éves, mun­
kaképtelen (tüdővesz). Ordacsi Fe­
renc 61 éves, munkaképtelen (vak). 
Dávid Lajos 64 eves, munkaképte­
len. Hódosy József 67 éves, munka­
képtelen (tüdővesz), telesége beteges. 
Gyermekei 18, 15, 12 évesek, idön- 
kint a kőműveseknél munkához 
jutnak. Nagy Gyula 78 éves, munka­
képtelen (vak). Nemeth József 67 éves, 
munkakepteien (tüdőgyulladás), fe­
lesége 48 éves, beteges. Varga Jó­
zsef 67 éves, munkaképtelen, fele­
sége 60 éves, beteges. Ha munká­
hoz jutnak, szívesen dolgoznak. 
Özv. bzalai Istvánná 78 éves, mun­
kaképtelen. Fiánál lakik, ki a gumi­
gyárnál! dolgozik. Hatfner Fülöp 73 
eves, munkaképtelen, felesége 73 
éves, beteg. Özv. Pozner lgnacné sz. 
Rozenfeld Róza 71 eves, munkakép­
telen. Idegenek segélyezték.

Legszebb 
bérmálási 
ajándék a

„Közelebb Hozzád Istenem"

va'Aásos, " 2 P-
Ház
Előtte®109’' n eQVed évre

imádságoskönyv,
Kapható a legegyszerűbb 1 
pengős kiállítástól kezdve 
10 pengős luxuskiáliitásig 
a plébánián vagy a Buda­
foki kő- és könyvnyomdában.

Husvétra otthon
2 literes korsó sSrt igyunk

Dreher-Haggenmacher Első Magyar Részv. Serf. rt.

Kaliforniai pajzstetüfől mentes
Gxiimölcsiát
Magas törzsik és boKorrózsát 
Díszfát 
Díszcserjét 
Évelő virágot 
Gyökeres szőlő vesszőt stb. 
bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF 
faiskolája CEGLÉD.
Budapesti iroda VI., Andrássy-ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.
» «

Villamos
háztartási készülékek

kényelmes részletfizetésre.
Villamos vasaló ... ... ... ............... P 14 30

„ főzőlap kenyérpirítóval P 14 50
„ testmelegitő párna........„ v* 1 gyorsforraló ........
„ II. díszes teafőző........
„ merítő forraló ..............

A háztartási tarifa igénybevételénél a fenti készü­
lékek gyorsan olcsón és tisztán elvégzik ön helyett 
a munkát. A készülékeket díjmentesen bemutatja a

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI R.-T.
Jelentse be igényét a háztartási tarifa 
alkalmazására.

Nyomatott Klein Mór könyvnyomdájában Budafokon, Kossuth Lajos-utca 19.
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